

佳节篇（中秋）：我的神学启蒙导师：外祖母—周清风老师

“每逢佳节倍思亲”乃是中国的传统谚语，既反映了现实的状况，却也会使人在过节的时候多想起不在眼前的亲人。话语和实况，互为因果。

时近中秋，我会不禁想起自己的外祖母，皆因她在中秋节出生，孩提时期的中秋节，既是亲人欢聚，同时也为她庆生。

现在回想起来，外祖母虽然目不识丁，但是信主多年的她算是我的神学启蒙导师，教材就是她说给我听的故事，印象特别深刻的有两个。

第一个故事有关末世论，她曾告诉我说，末日的境况非常可怕，包括椅子会咬人。对于只有几岁的我来说是非常震撼的描述，听了之后曾经有几天每当坐下的时候心里也「卜通卜通」的跳，生怕当天末日临到，椅子忽然会咬人。



第二个故事可以结连到圣餐观，她又曾告诉我说，以往有乡下的信徒不相信圣餐饼就是代表基督的身体，也可能是吃不惯未经烹调的面饼，竟然偷偷把圣餐饼藏了起来拿回家，放到油镬里面去炒。正炒的时候，身后出现了一个瘦削的男子，汗流满面的问：“为什么要把我煮掉呢？”

对于小孩子来说，两个故事都有点惊吓，不过却是强而有力地传递了末日的可怕和对圣餐所需要有的尊重。



不少同学的信仰根源都是来自乡间的长辈，在自己经历了有系统的神学训练之后，或许会发觉长辈有不少神学观念需要修正，这是正常的，也是有需要的。不过在修正的过程中，总应该对长辈们保存着一份尊重，毕竟我们所走的道路是前人所开（起码前半段是的），我们都是站在前人的肩膀上才可以看得更高更远。



耶稣的柔和谦卑，彷如中秋皎月，是我们在头脑知识以外更需要学习的。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://gbpt82.net>、<https://zxply.net>、app.zxply.net，或电邮至 school@liangyou.net 联络。